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Ondas
Determina el periodo, la longitud de onda, el número de ondas y la velocidad de propagación de una onda sísmica 
trasversal cuya función es 𝑦(𝑥,𝑡)=2·𝑠𝑒𝑛(50𝜋𝑡−(𝜋/2)𝑥) (todos los valores se expresan en unidades del Sistema 
Internacional). Si 𝑦(0, 𝑡)=2 m, determina razonadamente el valor de 𝑦(8, 𝑡) y el valor de 𝑦(0, 𝑡+0,04).

Solución:

La ecuación de la onda es: 𝒚(𝒙, 𝒕) = 𝑨 ∙ 𝒔𝒆𝒏 (𝝎 ∙ 𝒕 − 𝒌 ∙ 𝒙) Por comparación con la ecuación dada, se puede decir que:

Las magnitudes pedidas son: T=0,04 s; 𝝀 = 𝟒 𝒎; 𝐤 = 𝝅/𝟐 𝒓𝒂𝒅/𝒎 ; vp=100 m/s. 

𝐴𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑; 𝑨 = 𝟐 𝒎 𝐹𝑟𝑒𝑐𝑢𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑎𝑛𝑔𝑢𝑙𝑎𝑟;𝝎 = 𝟓𝟎𝝅 𝒓𝒂𝒅/𝒔 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑜𝑛𝑑𝑎𝑠; k = 𝝅/𝟐 𝒓𝒂𝒅/𝒎

A partir de la frecuencia angular se obtiene el período.

𝜔 =
2𝜋

𝑇
𝑇 =

2𝜋

𝜔
=

2𝜋

50𝜋
= 𝟎, 𝟎𝟒 𝒔

A partir del número de onda se obtiene la longitud de onda. 𝑘 =
2𝜋

𝜆
𝜆 =

2𝜋

𝑘
=

2𝜋

𝜋/2
= 𝟒 𝒎

Calculo la velocidad de propagación de la onda. 𝑣𝑝 =
𝜆

𝑇
=

4

0,04
= 100 𝑚/𝑠
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Solución:

La ecuación de la onda es: 𝒚 𝒙, 𝒕 = 𝟐 ∙ 𝒔𝒆𝒏 𝟓𝟎𝝅𝒕 −
𝝅

𝟐
∙ 𝒙

Como 𝒚 𝟎, 𝒕 = 𝟐, podemos deducir que en x=0, la onda está en su máximo de amplitud. 

Para 𝒚 𝟖, 𝒕  debemos calcular la elongación de la onda, en un punto desplazado 8 metros del foco. Es decir, 
desplazado dos veces la longitud de onda. Por ello, este punto estará en fase con el foco y su elongación será la 
misma. Por ello, 𝒚 𝟖, 𝒕 = 𝟐 𝐦 . 

Por otro lado, para calcular 𝒚 𝟎, 𝒕 + 𝟎, 𝟎𝟒  debemos calcular la elongación de la onda en el origen cuando ha 
transcurrido un tiempo igual al período. Por ello, este punto estará en la misma posición que para t=0 y su 
elongación será la misma. Por ello, 𝒚 𝟎, 𝒕 + 𝟎, 𝟎𝟒 = 𝟐 𝐦 . 

Revisa mi página web:  www.angelcuesta.com
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